

# “以冲绳为枢纽构建东亚和平网络” 国际研讨会在冲绳举行

中新网东京8月8日电“以冲绳为枢纽构建东亚和平网络”国际研讨会7日在冲绳县市町村自治会馆召开。研讨会线上同步进行,来自中日韩三国的专家学者共议和平与未来。

冲绳县知事玉城丹尼在致辞中表示,今年是冲绳回归日本本土50周年,无论是从历史还是从未来角度考虑,冲绳都应通过亚太地区和其他地区区域合作,发挥和平枢纽的作用。

日本前首相、东亚共同体研究所所长鸠山由纪夫表示,当今世界面临着陷入修昔底德陷阱、价值观对立、经济封锁等多种危机。为避免陷入危机,日本应该积极发挥作用,建立起跨越价值观差异的外交关系,从而使东亚成为不战共同体。

神奈川大学教授、青山学院大学名誉教授羽

场久美子表示,东亚一旦发生战争,日本将成为战争的最前线,设有美军基地的冲绳将会立刻被卷入。因此,东亚国家应携手并进,加强经济合作与文化交流,以冲绳为枢纽构建东亚和平网络。

琉球大学名誉教授上里贤一认为,部分日本政治家鼓吹“台湾有事”,这与冲绳的经济繁荣背道而驰,将摧毁冲绳人民的未来。面对这样的现状,我们应重温50年前日中邦交正常化时签署的《日中共同声明》与1978年签订的《日中和平友好条约》的精神,用和平手段解决一切纷争。东亚的和平与安定,才是冲绳繁荣与生存的基础。

中国社会科学院日本研究所所长杨伯江表示,中国与冲绳有着深厚的历史渊源,回顾过去100年,冲绳命运坎坷多舛,目前更有极大可能成为

军事对立的最新前线。中美关系紧张的当下,日本部分政治家主张“台湾有事就是日本有事”,加剧了世界紧张局势。冲绳因其历史因素、地理位置与自然文化环境,在促进东亚和平合作方面有着无可取代的作用。冲绳的命运应该掌握在冲绳人民自己手里,而年轻一代需要肩负起这一历史重任。

韩国产业技术大学教授朴相铁表示,经济发展离不开和平,由于受到2008年经济危机以及新冠疫情的影响,世界贸易遭受重大打击。因此,为了东亚地区的经济恢复与发展,韩日中三国合作的重要性日益增加。

日本参议院议员伊波洋一认为,鼓吹“台湾有事就是日本有事”并不可取。一旦发生战争,将对日本经济造成重大损害。日中友好会馆中方代

表理事黄星原表示,大家来到有象征意义的冲绳,目的是为危机四伏的世界,以及处于十字路口的中日关系开出标本兼治的良方。首先,要认真解决好发展和安全两大课题,要避免对中国和国际社会误判、误读和误导。其次,要切实认真思考战争与和平重大课题,不借台湾问题干涉中国内政,像爱护眼睛一样爱护和平。再次,认真遵守中日现有条约与声明,维护四个政治文件的原则。最后,把冲绳和平倡议变为人类文明共识,以命运共同体理念取代强权政治。把发展的机遇留给子孙后代,让和平的钥匙掌握在自己手中。

作为年轻一代代表的冲绳国际大学学生们也发表了各自的感想,他们表示,通过研讨会,再次深切感受到东亚和平友好重要性。

## 杰哈德与以色列达成停火协议

新华社北京8月8日电综合消息:当地时间8月7日晚,在埃及斡旋下,巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)与以色列达成停火协议,以结束持续近三天的巴以冲突。

据巴勒斯坦官方通讯社报道,停火协议于当地时间7日23时30分正式生效。但协议生效后,双方并未立刻停止交战。半岛电视台报道称,停火协议生效3分钟后,以色列军方为回应杰哈德对以色列国境的火箭弹袭击,对加沙地带的杰哈德目标实施广泛打击。另据《以色列时报》消息,协议生效20分钟后,以色列“铁穹”防御系统拦截了两枚来自杰哈德的火箭弹。

此外,巴勒斯坦官方通讯社表示,埃及承诺将使以色列尽快释放杰哈德的两名人质。

目前,杰哈德发言人与

以色列总理办公室均对埃及在促进双方达成停火协议中所做出的努力表示感谢。以色列总理办公室同时发表声明,称若停火协议遭违背,以色列将保留做出“强烈回应”的权利。

据路透社报道,由于以色列“预测”杰哈德会对其逮捕杰哈德领导人巴塞姆·萨阿迪进行报复,当地时间8月5日,以色列“先发制人”发动袭击。此后,杰哈德向以色列发射了数百枚火箭弹作为回应,并将攻击范围扩展至耶路撒冷。

根据巴勒斯坦卫生部数据,此次巴以冲突爆发以来,已有至少44名巴勒斯坦民众死亡,包括15名儿童、4名妇女,另有360人受伤。

另据美联社消息,联合国安理会将于当地时间8月8日就此次暴力冲突问题召开紧急会议。

## 俄驻美大使馆:

### 扎波罗热核电站遭炮击威胁欧洲核安全

中新网8月8日电据塔斯社8日报道,俄罗斯驻美国大使馆表示,扎波罗热核电站遭炮击威胁欧洲核安全。

俄驻美大使馆在社交媒体上就扎波罗热核电站遭炮击一事作出回应,表示炮击破坏了两条高压输电线和一条水管。炮击核电站不仅对乌克兰核安全造成威胁,“也对欧洲的核安全构成了真正的威胁”。

回应中称,这并非乌方首次在有辐射危险设施的区域“发起挑衅”,乌克兰武装部队蓄意对扎波罗热核电站进行炮击。此外,俄驻美大使馆还呼吁联合国和国际原子能机构采取紧急措施。

近期以来,俄罗斯和乌克兰持续互相指控对方袭击乌南部扎波罗热核电站。

俄国防部称,乌方5日向扎波罗热核电站区域发射了20枚152毫米炮弹。

随后乌克兰国家核电公司7日在社交媒体上发文称,当地时间6日晚,俄军再次袭击了扎波罗热核电站和核电站所在的埃涅尔戈达尔市,造成核电站辐射监测设备受损。

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西6日对扎波罗热核电站遭到炮击表示担忧,他认为危及扎波罗热核电站安全的军事行动“完全不可接受,必须不惜一切代价予以阻止”。

# “下届议会里不能再有这种疯子了!” 佩洛西窜访闹剧在美国国内恶评如潮



佩洛西窜访中国台湾地区遭到国际社会的强烈谴责,在美国国内同样引起反对声一片。美国政界人士指责她为一己私利置国家和全球利益于不顾;美媒对于美国政治体制无力约束政客行为的分裂现状直言失望;美国民众则指责佩洛西身为议长却没尽到责任,忽视美国国内的诸多问题反而跨洋“拱火”。

### 政界人士直呼“愚蠢”

美国前助理国防部长傅立民在接受中央广播电视总台记者采访时强调,佩洛西此举纯属她的“个人政治表演”,是“完全不负责任的”。

奥巴马政府时期的美

国驻华大使马克斯·鲍卡斯通过美国有线电视新闻网(CNN)发声,指出佩洛西窜访中国台湾地区是“没有外交理由”的“错误”和“挑衅”。鲍卡斯说,白宫在这件事上劝过佩洛西,但佩洛西的动机很自私,很可能即将卸任议长的她是在追求自己政治上的“华丽谢幕”。

“我厌倦了美国官员的政治表演秀,”美国艾奥瓦州前众议员格雷格·丘萨克告诉记者,“这是巨大的错误和不必要的挑衅。”丘萨克直言佩洛西的做法“愚蠢”。

《华盛顿邮报》证实,华盛顿的很多官员都认为,佩洛西此次窜访是一趟“危险

且没有意义的旅行”。

### 美“政治失灵”致窜访成行

《纽约时报》发表专栏文章,称佩洛西窜访中国台湾地区“与拜登总统的愿望相悖”,是“无比鲁莽、危险和不负责任”的行为。专栏作家托马斯·弗里德曼警告,佩洛西此行“不会有任何好结果(Nothing good will come of it)”。

弗里德曼对美国总统拜登没能叫停佩洛西的挑衅行为难掩失望,指出这是美国的“政治失灵”——“民主党总统无法阻止一项民主党议长的外交操作,尽管从中央情报局到美军参谋长联席会议的所有国安团队都认为此行是不明智的”。

彭博社对于美国政府佩洛西窜访一事上的反应给出了更多细节,证实白宫因佩洛西不听劝告而“气得抓狂”。

美国知名专栏作家丹尼尔·德彼得里斯一直在关注此事。佩洛西窜访前,他发文表示此举是“纯象征性的,完全无用。”事件发生后,他再次强调,佩洛西窜访给当地留下烂摊子,仍然

无法理解她为何执意窜访,而她的自我辩解没有说服力,纯属聒噪。

### “这种疯子不能留”

美国政治人物和媒体对佩洛西的集体批评是对美国民意的回应。美国民众连日来一直在网上发帖抨击佩洛西。

一位网友表示,各方都不希望佩洛西窜访中国台湾地区,但她就是这么一意孤行去了。那么问题来了,白宫劝都劝不住,“美国到底谁说了算?”

佩洛西在社交媒体发的“邀功”帖子也被网友“现场打脸”。一位网友在评论区列出了美国国内从枪支暴力到债务高企等十大“顽疾”,质问佩洛西忙于“拱火”,是不是忘了对美国人民的承诺?

有网友实在怒其不争,给一心作秀博眼球的佩洛西做了个表情包——“看我!我是南希·佩洛西!”这位网友写道,佩洛西每次发信息和讲话,都让人失望。

还有网友说得更直接:“下届议会里不能再有佩洛西这种疯子了!”

# 伊朗表示有真诚决心在伊核谈判中达成持久协议

新华社德黑兰电 伊朗外长阿卜杜拉希扬7日说,伊朗核问题全面协议恢复谈判正在奥地利首都维也纳进行,伊朗有真诚决心达成一项强有力和持久协议。

据伊朗外交部网站消息,阿卜杜拉希扬当天与联合国秘书长古特雷斯通电话,就伊核协议恢复谈判、巴勒斯坦加沙地带局势等交换意见。

在谈到伊核谈判时,阿卜杜拉希扬表示,伊朗有真诚决心达成一项强有力和持久协议,而谈判结果取决于美国是否希望达成协议,以及能否表现出所需的灵活性并采取实际行动。

阿卜杜拉希扬说,伊朗与国际原子能机构的合作仍在继续,国际原子能机构应远离“非建设性的政治问题”,通过“技术渠道”彻底解决与伊朗之间剩余的核

保障问题。

阿卜杜拉希扬还表示,发展核武器与伊朗的“信仰和政策相悖”,伊朗倡导建立没有核武器的中东,愿与联合国继续开展建设性合作以实现这一目标。

2021年4月起,伊核协议相关方在维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题,美国间接参与谈判。今年3月,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利宣布,谈

判由于“外部因素”暂停。在欧盟协调下,伊朗和美国6月底在卡塔尔首都多哈就恢复履行伊核协议举行间接谈判,但未取得进展。

伊朗副外长兼伊朗核问题首席谈判代表巴盖里本月4日开始在维也纳与伊核协议其他相关方代表举行会谈,美国伊朗问题特使马利通过欧盟对外行动署副秘书长莫拉与伊方举行间接谈判。

# 荷兰研究称八分之一感染者出现“长期新冠”症状

科技日报讯 发表在最新一期《柳叶刀》上的一项荷兰大型研究表明,每8名感染新冠肺炎的成年人中就有一人会出现“长期新冠”症状。

研究报告了成人中症状的流行率。研究人员将新症状或严重性增加的症状在未感染人群和已确诊新冠肺炎人群中进行了比较,从而能够比之前的研究更可靠地估计“长期新冠”病毒感染的患病率。

在患新冠肺炎的成年人中,与感染前相比,21.4%的人在感染后3—5个月出现至少一种新的或严重性增加的症状,而同期未感染者中这一比例为8.7%,这表明普通人群中每8名新冠肺炎患者中就有一人(12.7%)由于新冠肺炎而出现长期症状。

该研究还观察了感染新冠肺炎之前和之后的个体症状。可记录到的“长期新冠”的核心症状有:胸痛、呼吸困难、呼吸疼痛、肌肉疼痛、味

觉和嗅觉丧失、四肢刺痛、喉咙肿块、感觉冷热、手臂和/或腿沉重,以及全身疲倦。这些症状的严重程度在感染后3个月趋于平稳,没有进一步下降。确诊新冠肺炎3—5个月,其他症状没有显著增加,包括头痛、眼睛发痒、头晕、背痛和恶心。

研究论文的第一作者阿兰卡·巴林说:“患新冠肺炎后的情况,也就是众所周知的‘长期新冠’,是一个紧迫的问题。了解核心症状和新

冠肺炎后症状在普通人群中的流行率是我们向前迈出的重要一步,这些研究最终可为成功应对‘长期新冠’提供信息。”

研究人员强调,此项研究仍存在局限性,未来的研究应包括心理健康症状(例如抑郁和焦虑症状),以及无法在本研究中评估的其他感染后症状(例如脑雾、失眠和运动后不适)。此外,还需对导致长期新冠肺炎症状的原因进行更多研究。



# 聘

LOWONGAN 寻找最合适的你

本報廣告部誠聘營銷數位

- 崗位職責
  - 熟悉公司產品特點, 匯集市場信息
- 任職要求
  - 男女不限, 從事相關行業及以上工作經歷
  - 高中以上學歷, 能力突出者可放寬學歷要求
  - 普通話流利(優先), 有聲望為頂尖營銷高手
  - 性格開朗, 富有愛心及高度責任感
  - 具有良好語言溝通能力和服務態度、協調能力和吃苦耐勞精神

應徵新建請寄至廣告部郵箱  
guojiribao.iklan@gmail.com